1 Lyhenteet ja kiisitteet (6p)

Seliti Iyhyesti seuraavien tietoliikenneprotokolla tai -palveluparien tirkein tehtavi ek parin olennainen
ero.

a. lohkominen (fragmentation) Ja kapselointj (encapsulation) (2p)
b. anycast (“jokuléihetys”) Ja multicast (‘&*yhmii]éhetys/monilz'ihetys") (2p)
C. etaisyysvektori (distance vector) ja linkkitila (link state) (2p)

2 Viitteet (6p)

Perustele lyhyesti mitks seuraavista viiittimisty pitiviit paikkansa Jja mitkdi eivi.

a. ARP on kiytossi seki IPv4:ssa etti IPy6ssa (1p}

b. IPsec Authentication Header (AH) on téysin NAT-yhteensopiva (1p)

¢. IPv6:ssa fragmentoin; tapahtuu reitittimil (1p)

d. IPv6:ssa, yleislihetys (broadcast) toteutetaan monildhetyksen avulla, (1p)

e. TCP:n ruuhkanhallint takaa etti kaista Jakautuu tasaisesti (fairness) ainakin paikallisesti (1p)
f. TCP:n ruuhkanhallinta Perustuu nykyiéin ainoastaan hévinneisiin paketteihin (1p)

3 Kuljetuskerroksesta, (6p)

a. Miten vastaanottajan koneen Kiyttdjirjestelms voi paitelld, mille sovellukselle saapuva IP-paketti
siséltdineen kuuluu? Mitks ovat TCP-yhteyden tunnisteet (eli miten yhteydet erotetaan toisistaan)?
(2p)

b. Mikéi on pseudo-otsikko Ja mihin sitd kiytetssin? (2p)

¢. Miten ja miksi erilaigta ruuhkanhallintag kéiyttivit TCOP. versiot voivat toimja samalla yhteydell5?
(2p)

4 Essee: osoitteistus TCP/IP pinossa (12p)

TCP/IP-pinossa kiytetidn eri kerroksilla erilaisia osoitteita, Mité nimetiin millikin kerroksella, ja miten
selvitetddn nimien Jja/tai osoitteiden keskiniiset riippuvuudet? (Internet-kerrosmallin kerrokset: fyysinen,



